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Protokół nr 17/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 

Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 17 września 2025 r., 

w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie,  

pl. 20 Października 1 

 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:05 Przewodnicząca Komisji Oświaty, 

Spraw Społecznych i Promocji Rady Miejskiej w Mosinie Jolanta 

Szymczak. W obradach udział wzięli członkowie Komisji Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji oraz goście, zgodnie z listami obecności, które 

znajdują się w materiałach komisji. 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadząca obrad Jolanta Szymczak powitała przybyłych gości, 

a następnie przedstawiła tematykę obrad. Poinformowała, 

że na posiedzenie nie zostały skierowane projekty uchwał wymagające 

zaopiniowania przez Komisję Komisji Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji. 

Następnie odniosła się do informacji na temat form letniego wypoczynku 

dzieci i młodzieży, organizowanych przez MOK, OSiR, OPS, Galerię Sztuki, 

MBP oraz szkoły w których odbyły się półkolonie. Wyraziła podziękowanie 

za przekazane materiały, które wpłynęły drogą mailową i które również 

znajdują się w materiałach komisji.  

W dalszej części posiedzenia poruszono temat dotyczący infrastruktury 

sportowej Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie. Głos w tej sprawie zabrał 

Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie Waldemar Demuth, 

który przedstawił problem niewystarczającej powierzchni siłowni 

funkcjonującej w hali widowiskowo-sportowej, przy ulicy Krasickiego 16 

w Mosinie. Podkreślił, że pomieszczenia zaprojektowane na etapie budowy 

obiektu nie spełniają obecnie oczekiwań mieszkańców. Dwie małe sale 

fitness oraz siłownia usytuowana na piętrze nie zapewniają odpowiednich 

warunków do ćwiczeń. Zainteresowanie ćwiczeniami jest bardzo duże – 

sprzedaje się około 700 karnetów – co powoduje kolejki i brak komfortu 

w korzystaniu z obiektu. Wskazał, że z tego względu pojawił się pomysł 

stworzenia nowej siłowni o większej powierzchni, co umożliwiłoby 

zwiększenie liczby osób korzystających z Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Mosinie. 

Następnie Zastępca Kierownika Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie 

Paweł Gulcz zaprezentował koncepcję nowej inwestycji. Przedstawił 

szczegółowe dane dotyczące liczby użytkowników i zajęć prowadzonych 

w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Mosinie. Zwrócił uwagę, że projekt nowej 
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siłowni nie wymagałby zwiększenia zatrudnienia, a większość sprzętu 

mogłaby zostać wykorzystana z istniejącego wyposażenia. Największym 

kosztem przedsięwzięcia byłaby wentylacja i klimatyzacja. Poinformował, 

że powierzchnia planowanej siłowni wynosiłaby około 250 m². W trakcie 

dyskusji poruszono kwestie dostępności dla osób 

z niepełnosprawnościami, możliwości systematycznego doposażania 

siłowni w miarę potrzeb, a także źródeł ewentualnego dofinansowania. 

Zgłoszono również konieczność objęcia nowego obiektu monitoringiem 

z uwagi na bezpieczeństwo użytkowników i incydenty, do jakich dochodziło 

w rejonie hali. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie Waldemar Demuth, 

Zastępca Kierownika Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie Paweł Gulcz, 

radna Wiesława Mania oraz radny Łukasz Grzybak. 

W dalszej części posiedzenia omówiono sprawy dotyczące zdrowia, 

sprawności fizycznej, edukacji zdrowotnej i pierwszej pomocy. Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz dokonał wprowadzenia 

do tematu półkolonii sportowo-edukacyjnych w Gminie Mosina. Podkreślił, 

że gmina Mosina jest jedną z najbardziej usportowionych gmin w powiecie 

poznańskim. Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie Waldemar 

Demuth wskazał natomiast na potrzebę dalszych inwestycji 

w infrastrukturę sportową, takich jak budowa kortów, czy modernizacja 

boisk, podkreślając, że sukcesy uczniów na szczeblu wojewódzkim 

zobowiązują do tworzenia odpowiednich warunków do uprawiania sportu. 

Dyrektorzy i nauczyciele poszczególnych szkół z Gminy Mosina 

przedstawili sytuację w zakresie wychowania fizycznego oraz nowego 

przedmiotu – edukacji zdrowotnej. W większości szkół odnotowano 

stosunkowo niewielką liczbę zwolnień z zajęć WF, a uczniowie chętnie 

uczestniczą w lekcjach, choć najmniejsze zaangażowanie wykazują 

uczniowie klas ósmych, którzy przygotowują się do egzaminu  

ósmoklasisty. W odniesieniu do edukacji zdrowotnej nauczyciele 

wskazywali na duże trudności organizacyjne wynikające z braku 

podręczników i materiałów dydaktycznych, a także zbyt krótkiego czasu 

na przygotowanie do realizacji nowego przedmiotu. Podkreślano, że wokół 

nowego przedmiotu wytworzyła się niekorzystna atmosfera, w dużej 

mierze ukształtowana przez przekaz medialny, który budzi niepotrzebne 

emocje. Część rodziców zdecydowała się wypisać dzieci z zajęć, głównie 

w klasach starszych. Jednocześnie podkreślano, że treści programowe 

obejmują szeroki zakres zagadnień związanych ze zdrowiem fizycznym 

i psychicznym, bezpieczeństwem, nawykami żywieniowymi, higieną 
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oraz aktywnością społeczną, a elementy edukacji seksualnej stanowią 

jedynie niewielki fragment programu. Nauczyciele relacjonowali, że starają 

się prowadzić zajęcia w formie warsztatów i aktywności praktycznych, 

włączając w to wyjścia w teren, zajęcia kulinarne czy ćwiczenia 

relaksacyjne. 

W dalszej części posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji omawiano kwestie nauki pierwszej pomocy. W wielu szkołach 

prowadzone są zajęcia z udziałem strażaków, ratowników i wolontariuszy, 

także z wykorzystaniem fantomów. Zaznaczono, że edukacja w tym 

zakresie rozpoczyna się już w najmłodszych klasach i obejmuje m.in. 

naukę resuscytacji krążeniowo-oddechowej. Wskazano również 

na potrzebę współpracy z rodzicami, edukacji w zakresie zdrowia 

psychicznego i przeciwdziałania cyberprzemocy. 

W dyskusji wzięli udział: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Zastępca Burmistrza Roman Kolankiewicz, Kierownik Referatu Oświaty 

i Sportu Anna Balcerek-Kałek, Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Mosinie Waldemar Demuth, radna Wiesława Mania, radna Anna 

Kędziora oraz obecni goście. 

W trakcie tej dyskusji radny Marcin Paetz opuścił posiedzenie Komisji 

Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji, w związku z czym dalsze obrady 

prowadzone były w składzie liczącym ośmiu członków komisji. 

W ramach sprawa bieżących Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna 

Balcerek-Kałek poprosiła o wytypowanie trzech przedstawicieli Rady 

Miejskiej w Mosinie, którzy wezmą udział w pracach komisji opiniującej 

złożone wnioski o stypendia dla uczniów szczególnie uzdolnionych 

i wyróżniających się w nauce, która zaplanowana jest na 1 października 

2025 r. Natomiast Zastępca Burmistrza Roman Kolankiewicz 

poinformował o planowanej wizycie studyjnej, która dotyczy spółdzielni 

socjalnych, organizowanej przez Fundację Pomocy Wzajemnej „Barka” 

w dniu 26 września br. Radny Ziemowit Maląg przekazał informację 

o spotkaniu w Mosińskim Ośrodku Kultury dotyczącym planu ogólnego. 

Podjęto także dyskusję na temat dowozu dzieci do szkół, w szczególności 

do Pecnej i Krosna. Radna Wiesława Mania zgłosiła uwagi rodziców 

dotyczące zbyt wczesnych godzin przywozu dzieci do szkół oraz trudności 

wynikających z reorganizacji dowozów od nowego roku szkolnego. 

Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-Kałek wyjaśniła, 

że dzieci spoza obwodów nie są objęte dowozem i że rodzice zostali 

poinformowani o tym już w maju. Poruszono również kwestię 

bezpieczeństwa dzieci wysiadających przy szkołach i rolę opiekunów 
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i kierowców w autobusach. Wskazano, że kierowca nie ma obowiązku 

przeprowadzania dzieci przez ulicę, a jest to raczej dobra wola i wsparcie 

z jego strony. Radni zwrócili uwagę na szczególnie niebezpieczne miejsca, 

sugerując potrzebę dodatkowych zabezpieczeń, np. obecności Straży 

Miejskiej. Następnie radna Wiesława Mania podjęła temat możliwości 

wyrabiania dowodów osobistych dla osób chorych, przebywających 

w szpitalach lub w domach. Przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak 

wskazała na przykład Puszczykowa, gdzie urzędnicy realizowali takie 

czynności w miejscu pobytu pacjenta w szpitalu. W trakcie dyskusji 

Zastępca Burmistrza Roman Kolankiewicz wyjaśnił, że obowiązujące 

przepisy przewidują konieczność pobrania odcisków palców, co wiąże się 

z wykorzystaniem specjalistycznego sprzętu. Ustalono jednak, że kwestia 

ta będzie jeszcze przedmiotem analizy oraz rozmów z pracownikami 

Referatu Spraw Obywatelskich i Działalności Gospodarczej Urzędu 

Miejskiego w Mosinie.  

W dyskusji wzięli udział: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Zastępca Burmistrza Roman Kolankiewicz, Kierownik Referatu Oświaty 

i Sportu Anna Balcerek-Kałek, radna Wiesława Mania, radna Donata 

Mrozik, radny Ziemowit Maląg, radny Adam Monikowski oraz radna 

Anna Kędziora. 

 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 18:58. 

protokołowała przewodniczyła 

 (-) Monika Kujawa  (-) Jolanta Szymczak 

 

 

 

 

 

 

 


